



寻找最有特色“三有”师生

快来推荐吧!让出彩的师生亮出来!

您学校的老师是不是也有出彩的特殊“技能”?本报启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列活动,寻找章丘出彩师生。无论您是拥有坚守讲台十几年如一日的奉献精神,还是

拥有一技之长为学生带去不同的新知识,又或是扎根教育一线奉献一生。只要您为学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,肩负着职业的责

任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业发展贡献了一分力量,都可以大声告诉我们。

希望各学校踊跃推荐并将相关资料发送到邮箱qlwbjrzq@163.com,也可以拨打手机:

18853183297联系小编,或通过关注“齐鲁晚报今日章丘”微信公众号与小编对话。届时本报将详细筛选师生的资料于本报刊登,小编期待与您面对面交流。

随便一个葫芦都能成工艺品

清照小学李杰带你领略葫芦上的美

根据葫芦的外形铅笔起稿、勾勒全图、火笔熨烫,一个个精美的烙画葫芦就成形了。章丘清照小学的教师李杰,用一支铅笔和一支火笔创作了一个个精美的葫芦,让你领略那360度的美。

文/片 本报记者 石剑芳

►创作中的李杰



偶然机会自学葫芦上作画

提起葫芦,人们都很熟悉,农村会把葫芦晒干从中间锯开做水瓢、米瓢、面瓢,殊不知在葫芦上作画也是一种工艺品。葫芦谐音“福禄”,使得它自古

就是中华民族的吉祥物。一次偶然的的机会,同事送给李杰两个大葫芦,因为没法食用就放置一旁。随着时间推移葫芦慢慢地因为失去水分而变了颜

色。“之前有人在葫芦上作画,我也可以尝试一下。”好奇心在李杰这里发了芽,紧接着就搜集资料自学起来。没想到这一

尝试便一发不可收拾,李杰不仅自己学会了在葫芦上的彩绘、烙画、雕刻,还在学校开设了自己的社团,带着学生们一起画葫芦。

用刀一下下雕刻出“五蝠寿桃”

“葫芦是个球体,作画比较难。刚开始作画的时候,怎么保证构图的协调平衡成了一个大难题。”说起学习画葫芦的经历,“意在笔先,落笔成形”是李杰最

大的心得。每件葫芦作品最开始构图的时候就是一个新的创作,构思十分重要,葫芦的外形、整体构图,每一个角度的不同都要了然于胸,要做到胸中有丘壑。

李杰最先接触的是雕刻,第一幅作品“五蝠寿桃”耗时最长,也是她最得意的作品。因为最开始不懂得葫芦雕刻机巧,整幅作品都是她用刀一下下雕

刻出来的。随着雕刻技术的不断成熟,李杰又开始尝试彩绘和烙画。现在随便一个葫芦,李杰都能让它摇身变成一个精美的工艺品。

学校开辟出一块空地种植葫芦

在清照小学教学楼内,李杰有自己的创作室,展示架上的作品青花瓷风格、民俗风格、十二生肖,李清照词画每一件都栩栩如生。“作品虽然不少但是都不成体系,想起啥构图就画啥,下一步我将根据之前的

作品主题创作系列主题葫芦。”李杰告诉记者。

与此同时,清照小学还推荐李杰参与了课程研发中“美与资源应用”工作。为支持李杰的教学工作,学校还专门开辟出一块空地种植了一批葫芦。每到李杰

的课都是学生们最开心的时刻,“孩子们很喜欢画葫芦,在社团的时间是有限的,所以有些孩子就把葫芦带回家去画,每个孩子的作品都倾注了心血。”说起学生对自己课程的喜欢程度,李杰十分高兴地介绍起来。

在采访中李杰还介绍道,“我喜欢尝试新奇的实物,从不了解到了解再到完全掌握,每一个过程都会给你新的惊喜。就像葫芦,每转动一个角度都是另一幅画,葫芦上的万千世界,这才是真正的360度美无死角。”

章丘电大教师微课大赛获奖

本报3月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 魏继胜) 近日,章丘电大教师在山东省电大微课比赛中获得二项一等奖、一项二等奖的成绩。

据悉,本次微课比赛由山东省广播电视大学组织,目的是激发全省电大教师教学积极性,提高教师运用新的教学方法和技术手段的能力和水平,其中郑令元的《太阳能热水器》和魏继胜的《金融理财》获得一等奖,马先勇的《你以为你以为是以为的?——心理学之前意识层次》获得二等奖。



3月5日,刁镇刁东小学倡导少先队员以“我为教室增添一抹绿”为主题开展“学雷锋 做好事”活动。少先队员们从家里带来一盆盆鲜艳的花摆在教室各个角落,用花卉、盆景,把每个教室打扮成一个花园。本报记者 石剑芳 通讯员 徐宁



10日,山东警察学院的“大学生们”来到道通实验学校,为“小学生们”展示队列表演,开展法制教育。同时,双方开展消防演练,在遇到火警哨声时,警察学院学员指导小学部、初中部的学生,从教学楼快速有序疏散。本报记者 王帅 摄影报道



300多学生每周都上国际象棋课

清照小学挂牌首个国象工作室

本报3月10日讯(记者 石剑芳) 3月8日,章丘市清照小学联合济南市国际象棋协会举行了国际象棋工作室挂牌仪式,这是章丘成立的首个国际象棋工作室。目前,该校二年级6个班300余名学生每周都有一节国际象棋课。

据了解,挂牌国际象棋工作室后,清照小学将为二年级的学生开设国际象棋课程,有济南国际象棋协会专业老师免费为学生们授课。同时还培养该校教师学习国际象棋,并

以济南国际象棋协会会长巩方正编制的校本教程《小兵前进》为教材,逐步在全校开设国际象棋课程。

“列宁称国际象棋是聪明人的‘智慧体操’,学国际象棋可以开发孩子的认识及判断能力、启发他们的想象力,教会他们大胆而具创造性的思维方式,学校开展这种活动有助于孩子竞争意识和意志品质的培养。”巩方正告诉记者。

图为老师在指导学生下国际象棋。



近日,东山小学倡议全体少先队员走进社区、商场,来到公共自行车停放处、胡山林场等公共场所,打扫楼道里的卫生,清除社区内的小广告,捡拾山上人们丢弃的垃圾,帮助身边有困难的人。队员们主动宣传雷锋精神,大手拉小手,让家长、社区里的人也加入行列中,一起维护我们共同生活的环境。本报记者 石剑芳 通讯员 魏继胜